

# Календарь международных, всероссийских, региональных акций по поддержке чтения

## I. Международные дни и акции

Дата	Наименование мероприятия и аннотация
С 1 февраля – в течение года	<b>Международный конкурс юных чтецов «Живая классика»</b> – это соревновательное мероприятие по чтению вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. Конкурс проходит в несколько этапов в течение года: классный, школьный, районный, региональный/национальный, всероссийский и международный финалы, суперфинал.
14 февраля	<b>Международный день дарения книг (International Book Giving Day).</b> Отмечается ежегодно. В этот день принято дарить книги, в первую очередь, детям, а также тем, чьи возможности доступа к чтению книг по тем или иным причинам ограничены, в том числе в детских домах, приютах, интернатах, больницах. Это могут быть не только новые книги, но и те, которые уже прочитаны или в данный момент не востребованы. В России к празднованию Международного дня дарения книги помимо рядовых граждан подключились многие библиотеки по всем уголкам нашей страны. Инициатором праздника стала американка Эмми Бродмур – основательница сайта детской книги в США, мать троих детей. Вопрос одного из ее сыновей о том, почему нет дня, когда люди дарят друг другу книги просто так, лежит в основе появления нового значимого праздника. Используя различные каналы, знакомства с блогерами, пользователями социальных сетей, благодаря коллегам и партнёрам по сайту, в 2012 году Эмми инициировала проведение Дня дарения книг, который впоследствии стал международным.
3 марта	<b>Всемирный день писателя</b> Отмечается ежегодно практически во всех странах не только писателями, но и считается профессиональным праздником всех представителей журналистики. Полное название праздника – Всемирный день мира для писателя. Он был учрежден по решению 48-го конгресса Международного ПЕН-клуба (International PEN Club), который состоялся в январе 1986 года. Название организации – аббревиатура, образованная первыми буквами английских слов: Poets – поэты, Essayists – очеркисты, Novelists – романисты. Интересно, что аббревиатура в данном случае совпадает со словом pen (в переводе с английского – ручка). Это международное объединение писателей (центры действуют в 130 странах), которое выступает в защиту принципов свободы информации внутри каждой страны и между всеми странами. ПЕН-клуб выступает в защиту свободы печати и против произвольного применения цензуры в мирное время.
Первая среда марта	<b>Всемирный день чтения вслух</b> Акция проводится с 2010 года по инициативе организации LitWorld (World Read Aloud Day). В этот день проходит массовое чтение вслух известных (и не очень) произведений, написанных как для детей, так и для взрослых. Этот праздник замечателен тем, что всегда найдётся способ его отметить, например, можно читать одному, но при этом вести трансляцию в социальных сетях, или всей семьей, прививая, таким образом, интерес к чтению своим детям. Многие библиотеки в этот день устраивают различные мероприятия, такие как чтение со звездой, поэтический флэшмоб в общественных местах.
21 марта	<b>Всемирный день поэзии</b>

	<p>Отмечается ежегодно в соответствии с решением участников генеральной конференции ЮНЕСКО в 1999 году.</p> <p>В этот день вручают премии, награды талантливым поэтам, проходят литературные вечера, чтения стихотворений, выставки, презентации книг, телепередачи о творческой жизни поэтов.</p> <p>Цель праздника – приобщение людей к поэзии, предоставление возможностей молодым талантам заявить о себе, поощрение языкового разнообразия и поддержка исчезающих языков посредством поэзии.</p> <p>Всемирный День поэзии призван дать возможность шире заявить о себе малым издательствам, чьими усилиями, в основном, доходит до читателей творчество современных писателей, литературным клубам и содействовать развитию поэзии. Считается, что самые древние стихи-гимны были созданы в 23 веке до нашей эры поэтессой-жрицей Эн-хеду-ана (En-hedu-ana), про которую известно лишь то, что она была дочерью аккадского царя Саргона, завоевавшего Ур (территория Ирана). В этот день в учреждениях культуры, образования, творческих коллективах во всем мире проходят различные поэтические концерты, авторские чтения, конференции и семинары, посвященные поэтам и их творчеству, презентации новой поэтической литературы.</p>
<b>27 марта</b>	<p><b>Всемирный день театра</b></p> <p>Отмечается ежегодно с 1961 года. Традиционно он проходит под единым девизом: «Театр как средство взаимопонимания и укрепления мира между народами».</p> <p>Сегодня Международный институт театра при ЮНЕСКО – крупнейшая в мире неправительственная организация, занимающаяся исполнительским искусством. Национальные центры, региональные советы и комитеты представлены в почти 100 странах мира. Советский Союз получил членство в МИТ еще в 1959 году. С 1961 года СССР, а затем Россия – постоянный член его исполнительного комитета. Упоминание о первой театральной постановке датируется 2500 годом до нашей эры. Первая театральная игра состоялась в Египте, сюжетом послужили образы египетской мифологии – истории бога Осириса. Это было зарождением долгой и прочной связи между театром и религией. В древней Греции театр стал формироваться как искусство, устанавливались четкие определения трагедии и комедии, а также других театральных форм. Древнегреческие театральные представления также использовали мифологические образы.</p>
<b>Апрель</b>	<p><b>Тотальный диктант</b></p> <p>Проходит ежегодно с 2004 года.</p> <p>Это образовательная акция, призванная привлечь внимание широкой общественности к вопросам грамотности, повышения её уровня и развития культуры грамотного письма. В этот день все желающие (ограничений по возрасту нет) могут проверить знание русского языка и уровень своей грамотности, написав диктант. Традиционно он проходит в апреле, одновременно – в одно и то же время (с поправкой на часовые пояса) по разным городам мира. Девиз Тотального диктанта: «Писать грамотно – модно!».</p> <p>В нашей стране проект направлен, прежде всего, на популяризацию русского языка как государственного языка Российской Федерации и повышение уровня владения языковыми нормами всех категорий граждан, проживающих на территории России. Кроме того, среди целей Тотального диктанта – стимулирование повышения грамотности населения; популяризация образованности и распространение моды на грамотность; привлечение внимания СМИ и общественности к проблеме знания языка; выявление трудноусваиваемых правил русского языка с целью их переформулировки.</p>
<b>1 апреля</b>	<p><b>День съедобный книги</b></p> <p>Впервые организован в 2000 году. Это ежегодное мероприятие, которое</p>

	<p>проводится 1 апреля или в ближайшие к этой дате дни в разных странах мира. Оно объединяет издателей, писателей, иллюстраторов, библиотекарей и всех желающих любителей книг, которые собираются, чтобы оценить их... «питательную ценность». Традиции дня популяризируют чтение книг среди детей и взрослых. Участники создают «съедобные книги», которые выставляются, фотографируются, обсуждаются, а затем съедаются в тот же день.</p> <p>Делать книги позволено из любых пищевых ингредиентов, они могут быть как солеными, так и сладкими. Чаще всего в виде съедобных книг изготавливаются торты, которые могут покрываться кремом, мастикой, съедобной фотопечатью на вафельной бумаге и т. д. Кроме того, съедобные книги часто делают из пряников, печенья, вафель, шоколада.</p> <p>Ко Дню съедобной книги можно делать также блюда, обыгрывающие названия тех или иных книг. Все экспонаты фотографируют и отправляют изображения на сайт <a href="http://books2eat.com">books2eat.com</a>, а после окончания выставки съедают. Постоянными участниками мероприятия являются Австралия, Бразилия, Индия, Италия, Япония, Люксембург, Мексика, Марокко, Нидерланды, Россия и Гонконг.</p> <p>Дата праздника была выбрана в честь дня рождения французского кулинара Жана Антельма Брилья-Саварена, написавшего знаменитый трактат «Физиология вкуса».</p>
<p><b>2 апреля</b></p>	<p><b>Международный день детской книги</b></p> <p>Отмечается ежегодно с 1967 года в день рождения великого датского сказочника Ганса Христиана Андерсена.</p> <p>Каждый год одно из Национальных отделений IBBY получает почетное право выступать международным спонсором этого праздника. Ежегодно определяется тема праздника, и известный автор из страны-хозяйки пишет послание всем детям планеты, а известный художник создает плакат Международного дня детской книги. В дальнейшем эти материалы используются для популяризации книг и развития интереса к чтению по всему миру.</p> <p>Одна из задач праздника – привлечь внимание к литературе, которая играет огромную роль в формировании духовного и интеллектуального облика новых поколений Земли, книжному искусству и книжной культуре для детей, к проблемам доступности детской книги и распространению детского чтения.</p> <p>Раз в два года в День детской книги писателям и художникам присуждается главная и самая престижная в данной литературной области награда – Международная премия имени Г.Х. Андерсена с вручением медали (ее еще называют «Малой Нобелевской премией»). Золотую медаль с профилем великого сказочника вручают лауреатам на очередном конгрессе Международного совета по детской книге, как и Почетный диплом за отдельные книги для детей, который присуждается за иллюстрирование детских книг и их лучшие переводы на языки мира.</p> <p>Идея проведения праздника принадлежит миссионеру, видному культурному деятелю, немецкой писательнице Йелле Лепман. Она предложила учредить Международный день детской книги и приурочить его ко дню рождения Ганса Андерсена, великого сказочника и создателя волшебных книг для детей, на которых выросли многие поколения.</p>
<p><b>8 апреля</b></p>	<p>День российской анимации – ежегодный праздник, который учрежден в 2012 году в честь 100-летнего юбилея первого российского мультипликационного «Прекрасная Люканида, или Война усачей с рогачами» режиссера Владислава Старевича. Мультфильм о насекомых, снятый в технике кукольной анимации, пародировал сюжеты рыцарских романов.</p>
<p><b>23 апреля</b></p>	<p><b>Всемирный день книг и авторского права</b></p> <p>Отмечается ежегодно с 1995 года, когда участники Генеральной конференции</p>

	<p>ЮНЕСКО приняли решение учредить Всемирный день книги и авторского права, а также Премию ЮНЕСКО за пропаганду идеалов терпимости в детской и юношеской литературе.</p> <p>Среди целей – не только дань уважения книгам и их авторам, но и просвещение и развитие осознания культурных традиций. ЮНЕСКО призывает людей вспомнить, что книги – одно из самых древних и эффективных средств распространения знания и самый надежный способ его сохранения.</p> <p>Этот день был провозглашен в 1995 году и впервые отмечался 23 апреля 1996 года. Дата 23 апреля является для мировой литературы символической. В этот день в 1616 году скончались трое великих писателей: Уильям Шекспир, Мигель де Сервантес Сааведра и Инка Гарсиласо де ла Вега. Также в этот день родились такие известные писатели, как Мате Залка, Халлдор Кильян Лакснесс, Морис Дрюон. Эта же дата является датой смерти таких писателей, как Уильям Вордсворт и Памела Треверс.</p> <p>Традиционно проходят приуроченные к этому дню книжные ярмарки и выставки, публичные чтения произведений мировых классиков литературы и различные культурно-развлекательные мероприятия. Праздник проводится с целью просвещения, развития осознания культурных традиций, а также с учётом того, что книги являются наибольшим средством распространения знания, самым надёжным способом его сохранения.</p> <p>Ежегодно, начиная с 2001 года, в этот день называется город, которому присвоено звание Мировой столицы книги (на один год). Такое звание свидетельствует о желании городов содействовать развитию книгоиздательского дела и чтения, а также сотрудничества между основными партнерами в книгоиздательском деле. В 2021 году мировой столицей книги объявлен город Тбилиси (Грузия), в 2022 – Гвадалахара (Мексика). Города, признанные Всемирными книжными столицами ЮНЕСКО, обязуются продвигать значимость книги и чтения, а также организовывать различные культурные мероприятия в течение года.</p>
<b>Май</b>	<p><b>Международная Акция «Читаем детям о войне»</b></p> <p>Акция посвящена Дню Великой Победы, в рамках которой проходят выставки, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, чтения вслух книг о войне. Это крупномасштабное мероприятие по поддержке чтения, цель которого – воспитание гражданственности и патриотизма у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, сохранение памяти о героических подвигах, перенесенных трудностях советских солдат и участников тыла. В акции могут принять участие различные предприятия и учреждения, общественные организации, творческие объединения, средства массовой информации, частные лица.</p>
<b>3 мая</b>	<p><b>Всемирный день свободы печати в 1993 году провозгласила Генеральная Ассамблея ООН.</b></p> <p>Всемирный день свободы печати является ежегодным напоминанием международному сообществу о том, что свобода печати и свобода выражения мнений являются основными правами, закрепленными во Всеобщей декларации прав человека. Мы должны защищать эти права, поскольку они представляют собой основу демократии и оказывают реальное воздействие на жизнь людей во всем мире.</p> <p>Свободные СМИ и свободный доступ к информации содействуют решению задач в области развития, повышая осведомленность людей о состоянии дел в обществе. Таким образом, люди имеют возможность стать активными участниками социально-политических процессов и самостоятельно решать свою судьбу. Но это возможно только при условии свободного доступа к достоверной информации.</p>
<b>5 мая</b>	<p><b>XIII Международная акция «Читаем детям о Великой Отечественной войне»,</b></p>

	<p>инициированная ГБУК «Самарская областная детская библиотека», в 2022 году пройдет 5 мая в очном формате. Основная идея – живое чтение вслух и обсуждение произведений о наиболее ярких эпизодах войны детям от 5 до 15 лет. Книги о войне воспитывают патриотизм и чувство национальной гордости за свою страну, дают надежду на то, что живая связь времен не прервется. Час одновременного громкого чтения произведений о ВОВ, написанных для детей и подростков, помогает ребятам осознать важность сохранения памяти о переломных событиях в истории Отчизны, воспитать любовь к Родине.</p>
<b>15 мая</b>	<p><b>Международный день семей</b> Отмечается ежегодно 15 мая, провозглашен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН в 1993 году. Установление этого дня ставит целью обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи. А его проведение предоставляет возможность повысить уровень информированности в вопросах, касающихся семей, и углубить знание социально-экономических и демографических процессов, влияющих на положение семей. Семья, как основной элемент общества, была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа. Во все времена о развитии страны судили по положению семьи в обществе и по отношению к ней государства.</p>
<b>16 мая</b>	<p><b>День биографов</b> Слово биография произошло от двух древнегреческих слов – жизнь и пишу. Биографией называют жизнеописание человека, созданное другим человеком или несколькими людьми. В большинстве случаев биография становится самым первым источником информации, которую мы хотим получить о человеке. Именно благодаря скрупулезному и неутомимому труду биографов до наших дней дошли даже самые, казалось бы, незначительные сведения о жизни великих людей той или иной эпохи, о нравах и обычаях этой эпохи. 16 мая выбрана в связи с тем, что в этот день в 1763 году в Лондоне впервые встретились Сэмюэл Джонсон и его будущий биограф Джеймс Босуэлл. Одним из первых биографов можно назвать древнегреческого философа Плутарха. Хорошо известно имя первого издателя и биографа А.С. Пушкина – П.В. Анненкова, имя биографа Л.Н. Толстого – П.И. Бирюкова. Имена многих выдающихся биографов забыты, но оставленные ими жизнеописания всегда будут ценным литературным наследием любой страны и неиссякаемым материалом для исследований.</p>
<b>21 мая</b>	<p><b>Всемирный день культурного разнообразия во имя диалога и развития</b> 21 мая 2003 года впервые отмечался Всемирный день культурного разнообразия во имя диалога и развития. Его цель — предоставить людям <b>возможность глубже осознать ценности</b> и важность культурного разнообразия и научиться развивать сотрудничество между народами мира. Мероприятия, приуроченные к этому дню, призваны повысить глобальный уровень осведомленности о важности межкультурного диалога, разнообразия и интеграции. В 2001 году была принята Всеобщая декларация ЮНЕСКО о культурном разнообразии, которая сопровождается двадцатью основными направлениями Плана действий. Предлагается новое понимание взаимосвязи между разнообразием, диалогом и развитием. Эти три понятия взаимосвязаны и позволяют учитывать и оптимизировать культурные ресурсы человечества. Культурное разнообразие является движущей силой развития не только в отношении экономического роста, но и как средство для более полноценной интеллектуальной, эмоциональной, моральной и духовной жизни.</p>

<p><b>24 мая</b></p>	<p><b>День славянской письменности и культуры</b>  Ежегодно во всех славянских странах отмечают День славянской письменности и культуры и торжественно прославляют создателей славянской письменности святых Кирилла и Мефодия в России, Украине, Белоруссии, Молдове.  Этому празднику посвящаются научные форумы, проводятся фестивали, выставки, книжные ярмарки, поэтические чтения, смотры художественной самодеятельности, концерты и другие разнообразные культурные мероприятия.  Также традиционно в честь праздника проводится Международная научная конференция «Славянский мир: общность и многообразие» и проходит церемония награждения лауреатов Международной премии святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, учрежденной Московской Патриархией и Славянским фондом России. Ею награждаются государственные и общественные деятели, деятели литературы и искусства за сохранение и развитие кирилло-мефодиевского наследия. Лауреатам премии вручается бронзовая скульптура святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, диплом и памятная медаль.</p>
<p><b>14 июня</b></p>	<p><b>Международный день блогера</b>  Идея проведения этого праздника родилась в 2004 году. Сразу 500 человек из более чем 40 стран, объединившись, решили, что им нужен свой день – символ дружеских отношений между сетевыми блогерами всего мира.  Этот праздник делает людей, пишущих в своих блогах на разных языках, ближе и дает им возможность поддерживать друг друга и всех пользователей сети Интернет. К обществу блогеров может присоединиться каждый, имеющий доступ во всемирную сеть, вне зависимости от пола, национальности и возраста.</p>
<p><b>31 июля</b></p>	<p><b>День рождения Гарри Поттера.</b>  Если верить официальной хронологии волшебного мира, придуманного Роулинг, Мальчик-Который-Выжил родился 31 июля 1980 года.  Серия книг о Гарри Поттере – один из самых известных бестселлеров современности. Серия была экранизирована и завоевала огромную популярность во множестве стран, сделав историю Гарри Поттера известной еще более широкой аудитории. Многие поклонники творчества Роулинг отмечают день рождения Гарри Поттера, устраивая тематические вечеринки и другие мероприятия, потому что этот праздник помогает поверить в сказку. Кроме того к празднованию активно присоединяются различные бренды и проекты, книжные магазины, кафе и рестораны, а также развлекательные центры.</p>
<p><b>9 августа</b></p>	<p><b>Всемирный день книголюбов отмечается ежегодно</b>  День книголюбов (Book Lovers Day), также известный как День любителей чтения – неофициальный праздник, посвященный чтению, который отмечается 9 августа. Изначально его праздновали как Национальный день книголюбов в США, а потом он распространился по всему миру.  Этот праздник отмечают писатели, поэты, литераторы и издатели, типографии и книжные магазины и лавки, читатели. Кто и когда придумал День книголюбов, неизвестно, но история поисков в известной системе Google показывает, что таким праздником пользователи начали активно интересоваться в 2007 году, а к 2012 году популярность запросов о Дне Книголюбов стала по-настоящему огромной.  Для многих людей чтение является основным хобби. Это увлечение не требует какой-то особенной подготовки, экипировки и затрат, за исключением средств на приобретение книги, выделенной части свободного времени на её чтение. Для отдельных категорий людей по-прежнему актуальным остаётся посещение библиотек, которые тоже присоединяются к празднованию Дня книголюбов.  Для кого-то лучшим вариантом станет выделить время, найти спокойное место и забыть хоть ненадолго о повседневных проблемах, взяв в руки книгу и почитав в</p>

	<p>своё удовольствие. Кто-то идет в книжный магазин. Отличным вариантом станет и чтение сказок ребёнку. Такое чтение заодно сформирует у ребёнка и уважительное отношение к книгам, а возможно и любовь к чтению, разовьёт в нём грамотность. Книжные магазины и издательства ко Дню книголюбов проводят выставки и ярмарки-распродажи, писатели проводят презентации своих новых произведений, Так происходит популяризация чтения – одна из задач этого праздника.</p>
<b>31 августа</b>	<p><b>День блога</b> Такая дата праздника была выбрана потому, что если попытаться «увидеть» в слове blog цифры, получится 3108 – 31 августа. Основная задача Дня блога — предоставить блогерам возможность познакомиться со своими коллегами из разных стран и с разными интересами. Для этого 31 августа каждый блогер, желающий принять участие в празднике, должен порекомендовать пять интересных блогов, опубликовав у себя ссылки на них, сопровождаемые кратким обзором. Желательно, чтобы эти блоги были посвящены разной тематике, чтобы каждый посетитель открыл для себя что-то новое. На сегодняшний день блогосфера – это самая быстрорастущая часть Интернета, которая в последнее время демонстрирует практически трехкратное увеличение за год.</p>
<b>8 сентября</b>	<p><b>Международный день грамотности</b> Учрежден ЮНЕСКО в 1966 году по рекомендации «Всемирной конференции министров образования по ликвидации неграмотности» с целью напомнить о важности грамотности в жизни людей и общества и необходимости укрепления усилий по ее распространению. Главная цель – активизировать усилия международного сообщества по распространению грамотности, одной из главных сфер деятельности ЮНЕСКО, как инструмента расширения прав и возможностей отдельных лиц, общин и сообществ. Грамотность – определенная степень владения человеком навыками чтения и письма в соответствии с грамматическими нормами родного языка. Один из базовых показателей социально-культурного развития населения. Международный день грамотности отмечается во всём мире. В его праздновании принимают участие правительства, многосторонние, двусторонние и неправительственные организации, частный сектор, сообщества, а также преподаватели, учащиеся и эксперты в этой области. Ежегодно День грамотности посвящен определенной теме. Так, в разные годы он проходил под девизами: «Значение грамотности для женщин», «Грамотность расширяет личные возможности», «Грамотность и здоровье», «Грамотность обеспечивает устойчивое развитие», «Читая прошлое, пишем будущее», «Грамотность в цифровом мире», «Грамотность и развитие навыков», «Грамотность и многоязычие» и др.</p>
<b>8 сентября</b>	<p><b>Международный день солидарности журналистов</b> Праздник учрежден в 1958 году, отмечается ежегодно. Основанием для выбора даты Дня послужили трагические события. 8 сентября 1943 года в Германии был казнен чехословацкий журналист, писатель-антифашист Юлиус Фучик. Он стал известен всему миру своей книгой «Репортаж с петлей на шее», написанной им в застенках пражской тюрьмы. После его смерти книга была переведена на 70 языков мира, а с 1958 года день смерти Юлиуса Фучика стал отмечаться как Международный день солидарности журналистов.</p>
<b>18 сентября</b>	<p><b>Международный день электронной книги</b> OverDrive запустила Международный день электронной книги в 2014 году, чтобы популяризовать чтение книг с электронных устройств. Они позволяют не расставаться с любимыми произведениями и читать их в любом месте, помогают</p>

	<p>экономить место в чемодане. Их нельзя потерять или повредить, а чтобы начать читать, достаточно лишь нажать кнопку.</p>
<b>28 сентября</b>	<p><b>Международный день всеобщего доступа к информации</b></p> <p>Отмечается 28 сентября согласно соответствующей резолюции ЮНЕСКО. Впервые отмечался в 2016 году. В этот день по всему миру проходили дискуссионные форумы, конференции и другие мероприятия, основная задача которых — подчеркнуть важность обеспечения доступа общественности к информации для реализации целей устойчивого развития во всем мире.</p> <p>Право на доступ к информации является одним из прав человека и защищается на международном уровне. В 2019 году 28 сентября провозглашен Международным днем всеобщего доступа к информации на уровне ООН. Таким образом, была еще больше подчеркнута важность расширения доступа к информации как одного из факторов достижения Целей устойчивого развития.</p>
<b>30 сентября</b>	<p><b>Международный день переводчика</b> отмечается ежегодно 30 сентября. Этот профессиональный праздник устных и письменных переводчиков учредила Международная федерация переводчиков (FIT) в 1991 году.</p> <p>Дата выбрана в связи с тем, что 30 сентября в католической церкви отмечается память святого Иеронима Стридонского. Этот святой перевел на латинский язык Ветхий и Новый Заветы. Тридентский собор в XVI веке признал его перевод Библии, известный под названием Вульгата, официальным латинским переводом Священного Писания. Традиционно святого Иеронима считают святым покровителем переводчиков.</p> <p>Чаще всего переводятся книги на английский, французский, итальянский, немецкий и русский языки. При этом, согласно статистике онлайн-базы всех когда-либо переведенных книг мира, созданной ЮНЕСКО, наиболее часто переводимыми авторами в мире являются Агата Кристи (7233 перевода), Жюль Верн (4751 перевод) и Уильям Шекспир (4293 перевода).</p> <p>Задача праздника — укреплять солидарность переводчиков из разных стран мира (необязательно христианских), повышать престиж профессии переводчика и обратить внимание общественности на важность профессии, неуклонно возрастающую в наш век прогрессирующей глобализации (не зря Александр Пушкин пророчески назвал переводчиков «почтовыми лошадьми прогресса»).</p>
<b>21 октября</b>	<p><b>Литературная премия Александра Солженицына</b> вручается начиная с 1998 года. Имя лауреата объявляется в первой неделе марта, а церемония вручения премии проходит в последнюю неделю апреля в Москве в помещении Дома русского зарубежья им. А.Солженицына.</p> <p>Учредитель премии – Русский общественный фонд Александра Солженицына. Премия присуждается ежегодно за произведения в прозе, поэзии, драматургии, литературной критике и литературоведении. Награждаются премией писатели, живущие в России и пишущие на русском языке, чье творчество «обладает высокими художественными достоинствами, вносит значительный вклад в сохранение и бережное развитие традиций отечественной литературы». Лауреатом премии автор может стать только один раз. В случае, если премия присуждается автору посмертно, денежная сумма премии будет использована, согласно решению жюри, для нового издания сочинений автора или увековечения его памяти.</p> <p>В 2004 году премия была впервые присуждена кинематографистам – кинорежиссер Владимир Бортко «за вдохновенное кинопрочтение романа Достоевского «Идиот», вызвавшее народный отклик и воссоединившее современного читателя с русской классической литературой в ее нравственном служении» и актер Евгений Миронов «за проникновенное воплощение образа князя Мышкина на экране, дающее новый импульс постижению христианских ценностей русской литературной классики».</p>

<p><b>24 октября</b></p>	<p><b>Международный день школьных библиотек</b></p> <p>Ежегодно в четвертый понедельник октября отмечается Международный день школьных библиотек с 1999 года по инициативе ЮНЕСКО. В 2005 году праздник приобрел официальный статус, который был подтвержден главой Международной ассоциации школьных библиотек.</p> <p>Сегодня цель каждой школьной библиотеки – обеспечить всем членам школьного сообщества равный доступ к информации, а главное отличие школьных библиотек от публичных заключается в том, что они ориентированы главным образом на учеников и координируют все информационные материалы, используемые в школах.</p> <p>Актуальная проблема современных школьных библиотек в самых разных странах мира – развитие информационной грамотности у школьников, так как сегодня каждый сталкивается с мощным информационным потоком и должен научиться правильно искать информацию, проверять ее актуальность, анализировать ее, структурировать, синтезировать и применять.</p> <p>Развитие системы школьных библиотек имеет огромное значение для развития информационной культуры школьников и образования в целом. Поэтому работники школьных библиотек должны быть в курсе современных тенденций, уметь правильно обращаться с информацией и учить этому детей. И учреждение Международного дня школьных библиотек призвано способствовать популяризации профессии школьных библиотекарей и ее развитию.</p> <p>Традиция отмечать Международный день школьных библиотек в четвертый понедельник октября закрепились и распространилась во многих странах. Однако в 2008 году праздник стал отмечаться по-новому: теперь в течение всего октября праздновался Месячник школьных библиотек. Во время месячника отмечающие его организации могут выбрать любой день или неделю для проведения соответствующих мероприятий.</p>
<p><b>28 октября</b></p>	<p><b>Международный день анимации или Всемирный день мультфильмов</b></p> <p>ежегодно отмечается 28 октября, был учрежден в 2002 году в честь 110-летия публичного представления первой анимационной технологии.</p> <p>В преддверии Международного дня анимации профессионалы и любители анимационного кино со всего мира обмениваются программами своих фильмов, проводят фестивали и устраивают премьерные просмотры бестселлеров для благодарной публики. Сейчас подобные сеансы мультфильмов одновременно проходят уже в 104 странах мира!</p> <p>Первым русским мультипликатором был Александр Ширяев (1867-1941), балетмейстер Мариинского театра, создавший первый в мире отечественный кукольный мультфильм в 1906 году, в котором изображены 12 танцующих фигурок на фоне неподвижных декораций. А в 1912 году состоялась премьера первого российского мультипликационного фильма – «Прекрасная Люканида», когда широкая публика впервые в истории увидела анимационную картину. В честь этого события отмечается День российской анимации.</p> <p>Одним из первых всемирно известных советских полнометражных мультипликационных фильмов стал «Новый Гулливер» Александра Птушко (1935).</p> <p>В июне 1936 года в Москве была основана киностудия «Союзмультфильм».</p>
<p><b>15 ноября</b></p>	<p><b>День писателей в заключении</b> отмечается ежегодно 15 ноября во всем мире отмечают. Праздник создан в 1981 году Международным ПЕН-клубом, чтобы осведомить общественность обо всех писателях, которые находятся в тюрьме лишь за то, что они использовали свое право на свободу выражения.</p> <p>День писателей в заключении был основан в качестве поддержки всех писателей, журналистов, блогеров и активистов, которых стали преследовать только за то, что</p>

	<p>их взгляд отличается от навязываемого политиками. Каждый год ПЕН-клуб использует данное мероприятие, чтобы привлечь внимание общественности к нескольким определенным писателям и репрессиям, которым они подвергаются. 15 ноября общественность призывают к тому, чтобы она начала действовать от имени выбранных писателей. Обычно всех призывают выражать просьбы об апелляции и жертвовать деньги в помощь писателям. Также проходят поминальные службы по тем, кого убили в течение текущего года.</p>
<b>26 ноября</b>	<p><b>Всемирный день информации</b>  Проводится ежегодно с 1994 года по инициативе Международной академии информатизации (МАИ). Информация в широком смысле – это сведения, передаваемые одними людьми другим людям устным, письменным или каким-либо другим способом (например, с помощью условных сигналов, с использованием технических средств), а также сам процесс передачи или получения этих сведений.  Информация всегда играла в жизни человечества очень важную роль. А с середины 20 века в результате социального прогресса и бурного развития науки и техники роль информации неизмеримо возросла.  В последнее время психологи говорят о том, что неумение пользоваться информационными технологиями и получаемой информацией, а вернее, контролировать ее качество и объем, приводит к так называемому «информационному стрессу», что может быть чревато как социальными последствиями, так и проблемами со здоровьем. В этот день в разных странах мира проводятся мероприятия, связанные с вопросами обработки информации, ее передачи и контроля.</p>

## II. Всероссийские праздники, дни, акции, конкурсы

<b>Дата</b>	<b>Наименование мероприятия и аннотация</b>
<b>В течение года</b>	<p><b>Чемпионат России по чтению вслух «Открой Рот»</b>  Проходит ежегодно с 2011 года.  Соревнования по красивому чтению организуются более чем в 110 городах России в соответствии с определенными правилами: люди читают отрывок книги, предложенный членами жюри, а те оценивают мастерство и артистизм. Всего можно получить шесть баллов. У соревнований своя «сетка»: городские (региональные) этапы, потом финал. Официальный организатор мероприятия – Ассоциация «Межрегиональная федерация чтения».  Чемпионат придумал Михаил Фаустов, который в январе 2011 года открыл книжную лавку «Собачье сердце» в новосибирском кабаре «Бродячая собака». С 2017 года «Открой Рот» переведен на систему розыгрыша «осень-весна». Количество городов-участников – более 110.</p>
<b>7-14 февраля</b>	<p><b>«Дарите книги с любовью!»</b>  Акция «Дарите книги с любовью» проводится ежегодно с 2017 года Ассоциацией деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя» с целью собрать книги для нуждающихся библиотек, которым не хватает новых книг для пополнения и обновления их фондов. Акция приурочена к Международному дню книгодарения, который отмечается 14 февраля во многих странах мира.  В этот период дети и взрослые могут организованно приносить книги в библиотеки, школы, детские учреждения для тех, кто в них особенно нуждается. Участниками акции могут стать любые заинтересованные лица и организации.  Основная идея – вдохновлять людей по всему миру дарить детям хорошие книги и показать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей</p>

	<p>ценности даже в век технологий.</p> <p>Подарить книгу можно не выходя из дома: для этого достаточно заглянуть на сайт проекта «Подари ребенку книгу» на сайте РГДБ. Там можно узнать адреса библиотек, фонд которых нуждается в пополнении, перейти в книжный интернет-магазин (Лабиринт, Ozon и My-shop) и купить книгу с доставкой прямо в выбранную библиотеку.</p>
<b>Март, весенние школьные каникулы</b>	<p><b>Неделя детской книги</b></p> <p>Всероссийская неделя детской и юношеской книги традиционно проводится каждый год в дни весенних школьных каникул целью популяризацию детской книги. Праздник включает в себя комплекс праздничных мероприятий, посвященных детской литературе и ее героям, для всех читающих детей, независимо от того, посещают они библиотеку или нет. В течение недели проходят выставки, конкурсы, викторины, квесты, мастер-классы. Это праздник для детей, писателей, издателей и библиотекарей, веселых приключений, новых литературных открытий, встреч с интересными людьми.</p> <p>Впервые праздник детской книги «Книжкины именины» состоялся по инициативе детского писателя Льва Кассиля 26 марта 1943 года в Москве (в Колонном зале Дома Союзов). С 1944 года Неделя детской книги стала всесоюзной (в некоторые годы общесоюзные мероприятия проходили в одном городе, а различные акции навстречу Неделе – во всех городах и сёлах СССР).</p>
<b>25 марта</b>	<p><b>День работника культуры</b></p> <p>Профессиональный праздник деятелей культуры и искусства, людей творческих профессий, а также хранителей и популяризаторов культурного наследия отмечается ежегодно. Установлен указом Президента РФ в 2007 году.</p> <p>Культура формирует самосознание человека и целых поколений, её развитие влияет на образование и эстетическое воспитание детей и молодежи, мотивирует созидание и творческий поиск. По мнению Дмитрия Лихачева, культура является «главным смыслом и глобальной ценностью человеческой жизни», в ней кристаллизуется все то, чем живет человек, что волнует его в общественной и личной жизни, составляет содержание его идеалов, мыслей, чувств. Благодаря работникам культуры миллионы людей имеют возможность любоваться произведениями живописи, скульптуры и кинематографии, слушать хорошую музыку, восхищаться драматическим и танцевальным искусством.</p>
<b>29 апреля</b>	<p><b>Всероссийский исторический диктант Победы 2022</b> проводится ежегодно с целью войны, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи.</p>
<b>15 мая, 28 августа, 20 ноября</b>	<p><b>Косплей фестиваль «Тогучи»</b> – один из старейших и крупнейших в России фестивалей косплея, который проводится с 2010 года. Фестиваль, который собирает вместе всех любителей перевоплотиться в любимого персонажа любого источника: традиционные восточные направления (аниме, манга, дунхуа, маньхуа, дорамы и т.д.), западные и российские (фильмы, мультфильмы, книги, комиксы, знаменитости, исторический костюм и т.д.), оригинальные авторские костюмы.</p> <p>В основе фестиваля – насыщенная программа отобранных сценических выступлений.</p>
<b>16-19 мая</b>	<p><b>Научно-практическая конференция с международным участием «Кирилло-Методиевское наследие и современность»</b> пройдет г. Симферополь (Республика Крым). Основная проблематика конференции: «Влияние христианства на язык» (Ф.И. Буслаев): концепты, жанры, единицы языка; «Культурные коды славянских языков»; «Письменность, алфавит, орфография: проблемы реформ», «Этнолингвистика, палеография и палеолингвистика Причерноморья» и др. Состоится круглый стол «Сакральное и профанное в языковой картине мира».</p>
<b>25 мая</b>	<p><b>День филолога</b> отмечается в России ежегодно 25 мая. Это профессиональный</p>

	<p>праздник для всех, кто связан с филологией. Сегодня филологию стали понимать как совокупность наук, изучающих культуру народа, выраженную в языке и литературном творчестве. Это праздник лингвистов и литературоведов, учителей и преподавателей в области литературы и языка, библиотекарей и переводчиков и всех, кто связал своё образование и профессиональную деятельность с филологией.</p>
<b>27 мая</b>	<p><b>Всероссийский день библиотек</b></p> <p>Отмечается ежегодно с 1995 года. Приурочен ко дню открытия в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки. В этот день проводятся мероприятия, направленные на повышение роли книги в социально-политической и историко-культурной жизни населения Российской Федерации, а также на решение проблем, связанных с развитием библиотек.</p> <p>В современной России функционируют около 40 тысяч библиотек, в которых работают тысячи квалифицированных библиотекарей. Национальные и федеральные библиотеки относятся к числу мировых информационных гигантов и содержат многомиллионные книжные собрания. Конечно же, крупнейшей публичной библиотекой в стране является Российская государственная библиотека, расположенная в Москве. Это национальная библиотека Российской Федерации, причем крупнейшая публичная библиотека не только в стране, но и одна из крупнейших библиотек мира.</p>
<b>27 мая</b>	<p><b>Межрегиональная образовательная акция «Библиотечный диктант»</b> призвана привлечь внимание общественности к библиотекам, их возможностям и ресурсам, популяризовать библиотечную профессию в молодежной среде.</p> <p>«Библиотечный диктант» состоит из тематического онлайн-теста, который включает в себя вопросы закрытого типа, посвященные библиотечным понятиям и терминам, истории развития библиотек, профессии библиотекаря, современному состоянию библиотечного дела.</p> <p>В период с 11 по 27 мая на площадках Акции участников ждут квизы, интеллектуальные игры, квесты, мастер-классы, творческие конкурсы и многое другое.</p>
<b>27 мая</b>	<p><b>Весенний всероссийский интеллектуальный забег «Бегущая книга» - 2022</b> пройдет 27 мая с целью популяризации чтения и привлечения населения в библиотеки. В 2022 году акция будет посвящена теме «Литература для детей».</p>
<b>28 мая</b>	<p><b>Библионочь</b></p> <p>Это ежегодная социально-культурная акция, посвящённая чтению, проходит каждую весну по всей России, при этом каждый год меняется тематика. Цель мероприятия – развитие библиотечного, музейного и книжного дела, популяризация чтения, организация новых форматов культурного отдыха горожан.</p> <p>В эту ночь библиотеки, книжные магазины, литературные музеи и арт-пространства расширяют время и формат своей работы.</p> <p>Впервые акция прошла в 2012 году при поддержке библиотечного сообщества и Ассоциации менеджеров культуры (<a href="#">АМК</a>). Через два года мероприятие поддержали более двух тысяч площадок по всей России.</p>
<b>5-12 июня</b>	<p><b>Пушкинский диктант</b> в 2022 году пройдет в г. Чебоксары на тему «Отражения: мир России и мир детства в творчестве А.С. Пушкина и Н.А. Некрасова». Цель мероприятия – популяризация русского языка, литературы и культуры среди широких масс населения, начиная с дошкольников и заканчивая взрослыми, проживающими как в России, так и за рубежом, путем привлечения внимания к творчеству А.С. Пушкина; формирование позитивной мотивации у детей и взрослых к чтению русской классики, повышение уровня их функциональной грамотности; продвижение литературы и русского языка как государственного языка Российской Федерации, языка межнационального общения, как феномена богатейшей русской культуры.</p>

<p><b>6 июня</b></p>	<p><b>Пушкинский день России</b> отмечается в день рождения великого русского поэта А.С. Пушкина. Также этот день известен как <b>День русского языка</b>, причем не только в России, но и в системе дней официальных языков ООН.</p> <p>Именно А.С. Пушкин стал основоположником современного литературного русского языка. Высокие достижения в поэзии и заслуги в обогащении русского языка отмечали как современники Пушкина, так и потомки. Официальный статус Пушкинский день получил в 1997 году благодаря Указу президента Российской Федерации «О 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина и установлении Пушкинского дня России».</p> <p>Начиная с 1998 года этот праздник отмечается ежегодно на всероссийском уровне. В 2011 году президент России подписал указ, согласно которому 6 июня должен ежегодно отмечаться еще и День русского языка. Основная цель этой памятной даты – сохранение, поддержка и развитие русского языка как общенационального достояния народов РФ.</p>
<p><b>Ноябрь</b></p>	<p><b>Ночь искусств</b></p> <p>Ежегодная культурно-образовательная акция.</p> <p>Основная цель – предоставить гражданам возможность бесплатно побывать в музеях, театрах, библиотеках и ознакомиться с культурным пространством Российской Федерации.</p> <p>Впервые акция проведена в <a href="#">Москве</a> в 2013 году. Она является продолжением таких акций, как «<a href="#">Ночь в музее</a>», «Ночь в театре», «<a href="#">Библионочь</a>», «Ночь музыки». «Ночь искусств» завершает годовую серию «культурных ночей» и проводится в ноябре.</p>

### III. Региональные акции, конкурсы

<p><b>25 января – 20 апреля</b></p>	<p><b>Окружной конкурс «Самый читающий муниципалитет Югры»</b> проводится с целью оценки деятельности муниципальных образований автономного округа по реализации Концепции поддержки и развития чтения. Конкурс способствует выявлению лучшего опыта и наиболее значимых достижений среди муниципальных образований Югры в деятельности по поддержке и развитию чтения.</p> <p>Конкурс проводится в соответствии с п. 1.15 Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<p><b>25 февраля</b></p>	<p><b>Акция «Единый день чтения в Югре»</b> проводится ежегодно с целью популяризации чтения среди жителей автономного округа. Тема в 2022 году – «Мифы и легенды народов России». Среди задач акции – создание условий для повышения интереса к чтению у жителей Югры, приобщение к лучшим образцам художественной литературы, повышение уровня культурной компетенции населения.</p> <p>Акция проводится в соответствии с п. 2.1. Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<p><b>4 апреля – 1 мая</b></p>	<p><b>Акция по дарению книг новорожденным «Подрастаю с книжкой я»</b></p> <p>Проводится на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В основном, в весенний период (школьные каникулы, Всероссийская неделя детской книги).</p> <p>Акция направлена на стимулирование семейного чтения, участия жителей автономного округа в социальных проектах и благотворительности привлечение в библиотеки юных читателей (в том числе детей до 1 года). Принять участие в ней могут любые организации, осуществляющие библиотечное обслуживание</p>

	<p>населения на территории автономного округа (некоммерческие и коммерческие, образовательные и социальные организации и т.д.).</p> <p>Мероприятие проводится в соответствии с п. 1.1. Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>Апрель</b>	<p><b>Ежегодный окружной фестиваль детской и юношеской книги</b></p> <p>В рамках мероприятия проходят творческие встречи с писателями Югры, режиссерами и актерами театров, мастер-классы по актерскому мастерству, просмотр фильмов, игровые программы и викторины. Фестиваль направлен на формирование читательской культуры у детей и молодежи автономного округа, создание площадок для коммуникации между российскими писателями и детской и юношеской читательской аудиторией.</p> <p>Участники фестиваля – дети и молодые люди в возрасте от 6 до 18 лет, проживающие на территории Ханты-Мансийского автономного округа, писатели, сотрудники муниципальных общедоступных библиотек Югры, педагоги общеобразовательных учреждений и образовательных учреждений дополнительного образования, руководители детских творческих объединений.</p> <p>Фестиваль проводится в соответствии с п. 1.6. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>17-18 мая</b>	<p><b>Региональная книжная выставка «Югорика»</b> – это двухдневный марафон знакомства с новыми югорскими книгами и авторами. Выставка способствует объединению участников издательского сектора, распространению и интеграции югорской книги в единое пространство книжной культуры автономного округа. В рамках выставки будет проведен конкурс «Югорская книга», который призван стимулировать интерес к югорской книге, выявить и публично признать лучшие образцы югорской книги.</p> <p>Выставка проводится в соответствии с п. 1.3. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>1-14 июня</b>	<p><b>Ежегодный региональный фестиваль «Читающая Югра»</b></p> <p>Программа фестиваля включает выставки, встречи с писателями, издателями, литературными критиками, конкурсные программы, мастер-классы, акции и др. мероприятия.</p> <p>Фестиваль направлен на организацию единого культурного пространства, объединяющего читателей, издателей, писателей и библиотеки; создание условий повышения интереса к чтению населения автономного округа, приобщение к лучшим образцам художественной литературы.</p> <p>Акция проводится в соответствии с п. 1.11. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>Июнь-ноябрь</b>	<p><b>Ежегодная региональная читательская конференция «Югра читает»</b> проводится с целью формирования читательской культуры, поддержки литературного творчества и литературоведческой исследовательской деятельности жителей автономного округа. Конференция проходит в два этапа (муниципальный и региональный) по номинациям: «Учебно-методические работы» (методическая рекомендация, методическая разработка, учебная программа и другие); «Литературоведческие научно-исследовательские работы» (статья, доклад,</p>

	<p>реферат); «Литературно-художественные работы» (эссе, сочинение).          Конференция проводится в соответствии с п. 1.9. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>Июль-ноябрь</b>	<p><b>Региональный конкурс социальной рекламы, буктрейлеров и видеосюжетов «Читают все!»</b> проводится в два этапа (муниципальный и региональный) среди жителей Ханты-Мансийского автономного округа в возрасте от 12 лет с целью популяризации чтения.          Конкурс проводится в соответствии с п. 2.3. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>Июль-декабрь</b>	<p><b>Окружной литературный конкурс самодеятельных авторов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Slowwwwo»</b>          Цель конкурса – государственная поддержка самодеятельных писателей автономного округа. Конкурс направлен на развитие литературного процесса в автономном округе, выявление литературно одаренных самодеятельных авторов.          Конкурс проводится в соответствии с п. 1.18. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>15 августа – 15 ноября</b>	<p><b>Межрегиональный молодежный конкурс литературных и рисованных историй «Бумажная сова»</b> в 2022 году будет посвящен теме «Искусство в кадре». Среди целей – формирование читательской культуры и поддержка творчества подростков и молодёжи, популяризация искусства среди подростков и молодёжи. Конкурс направлен на выявление и поддержку одарённых подростков и молодёжи в области литературы и искусства.          Конкурс проводится в соответствии с п. 3.2. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>12 сентября – 12 октября</b>	<p><b>Акция «Книжный вызов «Современники»</b>          Каждое муниципальное образование Югры выберет автора современной литературы путем голосования жителей. На базе муниципальных общедоступных библиотек будут сформированы проектные площадки для проведения мероприятий, посвященных выбранному автору. Планируется максимально привлечь население, в частности, коллективы организаций и предприятий всех секторов экономики.          Акция проводится в соответствии с п. 1.11. Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.</p>
<b>В течение года</b>	<p><b>Инклюзивный фестиваль чтения</b>          Цель – вовлечение людей с ограниченными возможностями здоровья и без таковых в совместную социокультурную деятельность посредством привлечения к чтению, участия в мастер-классах, конкурсах, акциях библиотеки с привлечением социальных учреждений, благотворительных фондов, общественных объединений, инклюзивных коллективов и исполнителей, издательств, книготорговых организаций, учреждений культуры, образования и других заинтересованных организаций. Основные задачи – объединение людей с ограниченными</p>

возможностями здоровья и здоровых людей через общение, чтение, творчество и игру, создание условий безбарьерного творческого взаимодействия, поддержка, развитие и поощрение интереса к чтению, повышение статуса библиотеки в обществе.

Инклюзивный фестиваль проводится в соответствии с п. 1.14 Плана мероприятий по реализации Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018-2025 годы, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 января 2018 года № 11-п.